
 gemeente  
 Hardinxveld-Giessendam 

 

 
 
 
 
 

Datum raadsvergadering:  26 oktober 2023 (Het Debat en Het Besluit) 
Agendapuntnummer: 3 (Het Debat) en 10 (Het Besluit) 

 
Concept-besluitenlijst van Het Debat en Het Besluit op donderdag 28 september 2023 in de raadzaal 
van het gemeentehuis van Hardinxveld-Giessendam. 
 
Aanvang: 19.30 uur; sluiting: 21.35 uur. 
 
 

Deel A – Het Debat 

 

Aanwezige woordvoerders zijn: 

Arie van den Berg        voorzitter. 
 
Henri van Bennekom; 
Erik van den Bosch 
Max van den Bout 
Dick Fijnekam;  
Cees Lock;  
Gert Maas; 
Arie de Rooij;  
Peter de Roover; 
Koen Schouten;  
Wim IJzerman        raadsleden. 
 
Timon van Zessen       burgerlid. 
 
Dirk Heijkoop        burgemeester. 
 
Arjan Meerkerk  
Jan Nederveen        wethouder. 
 
Anneke Bode-Huizer       plv. griffier. 
 
Aantal aanwezige belangstellenden:      14 
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1. Opening 

De voorzitter opent Het Debat om 19.30 uur met een woord van welkom en spreekt het ambtsgebed uit.  
 
 

2. Vaststellen agenda van Het Debat 

De voorzitter vraagt of alle technische vragen voldoende beantwoord zijn, de beantwoording van de 
vragen is inmiddels toegevoegd aan de stukken.  
 
De heer Maas (PvdA) zegt dat naar aanleiding van de beantwoording van zijn vragen over het raads-
voorstel Bestemmingsplan Rivierdijk 44 hij daarover nog graag debat zou willen voeren.  
De voorzitter stelt voor om dit punt als agendapunt 9a op de agenda te plaatsen.    
De raad stelt daarop met inbegrip van deze wijziging de agenda van Het Debat vast. 
 
 

3. Vaststellen besluitenlijst van Het Debat op 29 juni 2023 (deel A) 

De raad stelt de besluitenlijst van Het Debat van 29 juni 2023 ongewijzigd vast.  
 
 

4. Vragenkwartiertje 

De heer Van den Bout (PvdA) zegt dat iedereen afgelopen week kennis heeft genomen van de rechterlijke 
uitspraak rond de zaak Chemours. Hij vindt dat onze gemeente een afwachtende houding aannam en is 
benieuwd wat het college nu gaat doen om schade te claimen.  
Daarnaast – en dat heeft ook te maken met vervuiling – ontstaat door de sanering van het golfterrein in 
Spijk vervuiling van de waterkwaliteit van de Linge en dus van het Kanaal van Steenenhoek. Hij is 
benieuwd hoe onze gemeente zich hierin gaat opstellen. 
Wethouder Nederveen beantwoordt de vragen. Ten aanzien van de waterkwaliteit in het Kanaal van 
Steenenhoek meldt hij dat Waterschap Rivierenland dit monitort. De licht verhoogde waarden in de Linge 
zouden al na 400 meter bijna niet meer waarneembaar zijn, maar de wethouder zegt toe dit nogmaals bij 
het waterschap te zullen navragen.     
 
De heer Van Bennekom (SGP) stipt de persberichten rond de eventuele komst van een AZC in Sliedrecht 
aan. Hij stelt enkele vragen en is benieuwd wat de gevolgen zijn en of de raad hierin nog meegenomen 
wordt.  
Burgemeester Heijkoop beantwoordt de vragen en laat weten dat het college zich nader beraad. Via het 
presidium zal besproken worden hoe dit proces verder vorm gegeven wordt. 
De heren Fijnekam en IJzerman stellen enkele nadere vragen die door de burgemeester beantwoord 
worden.  
 
 

5. Informatie uit gemeenschappelijke regelingen 

Hiervan wordt geen gebruik gemaakt.  
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6. Vaststellen Mobiliteitsplan  

De voorzitter geeft wethouder Meerkerk het woord voor een inleiding.  
 
Wethouder Meerkerk licht dit voorstel toe.  
De heren Van Zessen (CDA), De Roover (ChristenUnie), Van den Bout (PvdA), Lock (SGP) en De 
Rooij (T@B) geven het standpunt van hun fractie op dit raadsvoorstel.  
 
De voorzitter concludeert dat het voorstel kan worden doorgeleid naar Het Besluit van deze avond.   
 
 

7. Vaststellen bestemmingsplan Buitendams 45   

In verband met de afwezigheid van portefeuillehouder wethouder Baggerman licht wethouder Meerkerk 
het voorstel toe.  
 
Hierna geven de heren Van den Bout (PvdA), Schouten (SGP), Van Zessen (CDA), De Roover 
(ChritenUnie) en Fijnekam (T@B) namens hun fractie een reactie op dit voorstel en hebben nog wat 
vragen over de proef t.a.v. deelauto's.  
Wethouder Meerkerk reageert namens het college en verwijst naar het MPG en het DMPG waarbij 
gesproken wordt over de voortgang van verschillende projecten.  
De heer Schouten (SGP) stelt vragen om de parkeerdruk goed te monitoren en hierover ook terug te 
melden bij de raad wat de resultaten zijn.  
Wethouder Meerkerk zegt dat het project deelauto's uitgaat van de Vereniging van eigenaren zodat het 
voor de gemeente niet mogelijk is om de resultaten t.a.v. daarvan te delen. Wel zegt hij toe om de VvE 
te vragen om de ervaringen met de gemeente te delen.   
 
De voorzitter concludeert dat dit agendapunt kan worden doorgeleid naar Het Besluit van deze avond.  
 
 

8. Vaststellen Financiële verordening   

De voorzitter van de Auditcommissie, de heer IJzerman (ChristenUnie), vertelt dat de commissie de 
verordening in technische zin heeft besproken waarna de verordening op enkele kleine punten is 
aangepast. De commissie adviseert de raad positief over deze aangepaste verordening.  
 
Hierna licht wethouder Meerkerk het voorstel toe.  
 
De heren Van Zessen en Van den Bout reageren namens hun fractie op dit voorstel.  
 
De voorzitter concludeert dat dit agendapunt kan worden doorgeleid naar Het Besluit van deze avond.  
 
 

9. Herijken Verordening maatschappelijke ondersteuning  

In verband met de afwezigheid van portefeuillehouder wethouder Baggerman licht wethouder Nederveen 
het voorstel toe.  
 
Dit punt was op de agenda gezet omdat de PvdA-fractie had aangegeven hierover te willen debatteren, 
maar de heer Maas laat weten dat de aangepaste Verordening geen aanleiding meer geeft tot debat.  
 
De voorzitter concludeert dat dit agendapunt kan worden doorgeleid naar Het Besluit van deze avond.  
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9a. Vaststellen bestemmingsplan Rivierdijk 44  

In verband met de afwezigheid van portefeuillehouder wethouder Baggerman licht wethouder Meerkerk 
het voorstel toe.  
 
De heer Maas (PvdA) geeft de reactie namens zijn fractie, waarbij met name de ontsluiting van de 
camperplaats via de Tiendweg een bespreekpunt blijkt.  
De heren Schouten (SGP), Van Zessen (CDA), De Roover (ChristenUnie) en Fijnekam (T@B) reageren 
op de bijdrage van de heer Maas en op elkaar.  
 
Wethouder Meerkerk geeft een reactie namens het college en laat weten dat er afspraken gemaakt zijn 
met de initiatiefnemers. Zij zijn voornemens om de camperplaats via de Rivierdijk te ontsluiten. Als dat 
anders blijkt te zijn dan zal daarop actie ondernomen worden.  
 
De heer Fijnekam vraagt of het klopt dat het een vergunningsplichtige weg is (of dit evt. uit te zoeken).  
Wethouder Meerkerk reageert daarop en zegt toe de wegzonering te (laten) nagaan.  
 
De voorzitter concludeert dat dit raadsvoorstel kan worden doorgeleid naar Het Besluit van deze avond.  
 
 

Schorsing  
Om 21.10 uur schorst de voorzitter de vergadering voor 10 tot 15 minuten.   
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Deel B – Het Besluit 

 

Aanwezig zijn: 

Dirk Heijkoop        voorzitter. 
 
Henri van Bennekom, 
Arie van den Berg, 
Erik van den Bosch, 
Guus van den Bosch, 
Max van den Bout, 
Dick Fijnekam, 
Jary de Hon, 
Paul Hoogstraten, 
Cees Lock, 
Gert Maas,  
Aafke Ouwerkerk-Breedveld, 
Willem Pors, 
Arie de Rooij, 
Peter de Roover, 
Koen Schouten,  
Wim IJzerman,        raadsleden. 
 
Arjan Meerkerk,  
Jan Nederveen,        wethouders. 
 
Annemarie van der Ploeg,      griffier. 
Anneke Bode-Huizer,       verslaglegging 
 
Aantal aanwezige belangstellenden:      8 
 

Met kennisgeving afwezig zijn: 

Wim de Ruiter,        raadslid. 
 
Trudy Baggerman,       wethouder 
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10.  Heropening 

De voorzitter opent Het Besluit om 21.25 uur en meldt de afwezigheid (met kennisgeving) van de heer 
De Ruiter (CDA) en wethouder Baggerman.  
 
 

11. Vaststellen agenda van Het Besluit 

De raad stelt de agenda van Het Besluit ongewijzigd vast.  
 
 

12. Vaststellen besluitenlijst Het openbare en besloten Besluit op 29 juni 2023 
(deel B) en 5 juli 2023 

De raad stelt de besluitenlijst van Het Besluit van 29 juni 2023 (deel B) en 5 juli 2023 ongewijzigd vast.  
 
 

13. Vaststellen Mobiliteitsplan   

De voorzitter concludeert dat de gemeenteraad zonder beraadslagingen unaniem instemt met het 
voorstel: 

1. Kennis te nemen van het Verslag Participatie Mobiliteitsplan. 
2. Het Mobiliteitsplan Hardinxveld-Giessendam vast te stellen. 
3. De Reserve verkeersveiligheid jaarlijks met € 25.000 te voeden voor de uitvoering van het 

Mobiliteitsplan en dit op te nemen in de Perspectiefnota 2025-2028. 

 

14. Vaststellen bestemmingsplan Buitendams 45  

De voorzitter concludeert dat de gemeenteraad zonder beraadslagingen unaniem instemt met het 
voorstel: 

1. De Nota van zienswijzen 'Buitendams 45' vast te stellen. 
2. Het bestemmingsplan 'Buitendams 45' gewijzigd, zoals opgenomen in het bestand 

NL.IMRO.0523.BP2022BUITENDAMS45-VG01 met bijbehorende bestanden en met 
gebruikmaking van de ondergrond met bestandsnaam Buitendams 45_verbeelding, digitaal en 
in papieren vorm vast te stellen. 

3. Geen exploitatieplan vast te stellen omdat kostenverhaal anderszins is verzekerd. 
 
 

15. Vaststellen bestemmingsplan Rivierdijk 44  

De heren De Roover (ChristenUnie) en Maas (PvdA) leggen een korte stemverklaring af.  
 
De voorzitter concludeert dat de gemeenteraad na beraadslagingen unaniem instemt met het voorstel: 

1. Het bestemmingsplan "Rivierdijk 44" ongewijzigd vast te stellen, zoals opgenomen in het 
bestand NL.IMRO.0523.BPRIVIERDIJK44-VG01 met bijbehorende bestanden digitaal en in 
papieren vorm. 

2. Voor dit bestemmingsplan geen exploitatieplan vast te stellen. 
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16. Vaststellen Financiële Verordening   

De voorzitter concludeert dat de gemeenteraad zonder beraadslagingen unaniem instemt met het 
voorstel: 
 

1. De Financiële verordening gemeente Hardinxveld-Giessendam 2023 vast te stellen. 
 
 

17. Herijken Verordening Maatschappelijke ondersteuning  

Mevrouw Ouwerkerk (ChristenUnie) en de heer Van den Bosch (SGP) leggen een stemverklaring af.  
 
De voorzitter concludeert dat de gemeenteraad na beraadslagingen unaniem instemt met het voorstel: 
 

1. De herijkte Verordening maatschappelijke ondersteuning Hardinxveld-Giessendam vast te 
stellen. 

2. De beleidsnotitie Wmo 'Samen zorgen en samen (mee)doen' vast te stellen. 

 
 

18. Zienswijze 2e wijziging GR SVHW 

De voorzitter concludeert dat de gemeenteraad zonder beraadslagingen unaniem instemt met het 
voorstel: 
 

1. Geen zienswijze in te dienen op de 2e wijziging Gemeenschappelijke Regeling SVHW 2023. 
 
 

19. Zienswijze begrotingswijziging Veiligheidsregio Zuid-Holland zuid 

De voorzitter concludeert dat de gemeenteraad zonder beraadslagingen unaniem instemt met het 
voorstel: 
 

1. De zienswijze begrotingswijziging Veiligheidsregio Zuid-Holland Zuid vast te stellen. 
 
 

20. Benoemen nieuw lid Raad van Toezicht alsmede statutenwijziging Stichting 
OVO  

De voorzitter concludeert dat de gemeenteraad zonder beraadslagingen unaniem instemt met het 
voorstel: 
 

1. De heer L. Zoutendijk te benoemen als lid van de Raad van Toezicht (RvT) bij de stichting OVO 
per 28 september 2023.  

2. In  te stemmen met het wijzigen van de statuten van de stichting OVO, zodat het college van 
bestuur kan worden uitgebreid met 1 persoon en voldaan wordt aan de Wet Bestuur en Toezicht 
Rechtspersonen (WBTR). 
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21. Instellen raadswerkgroep Bouwen en Wonen 

De voorzitter concludeert dat de gemeenteraad zonder beraadslagingen unaniem instemt met het 
voorstel: 
 

1. Gedurende de resterende tijd in de raadsperiode 2022-2026 een raadswerkgroep Bouwen en 
Wonen in te stellen. 

2. Als doelstelling vast te stellen; kennis uitwisselen over zowel beleid, proces en uitvoering 
rondom het realiseren (Bouwen) van woningen als ook de Volkshuisvesting (Wonen). 

3. De werkgroep als volgt samen te stellen: 
CDA:                  Wim de Ruiter 
ChristenUnie:  Peter de Roover 
PvdA:                Gert Maas 
SGP:                  Koen Schouten 
T@B:                 Dick Fijnekam 

plaatsvervangende leden: 
CDA:                  Timon van Zessen 
ChristenUnie:  Willem Pors 
PvdA:                Max van de Bout  
SGP:                  Cees Lock 
T@B:                 Arie de Rooij 

4. In de eerste vergadering van de werkgroep de leden uit hun midden een voorzitter te laten 
kiezen. 

5. De vergadering besloten te laten zijn, tenzij de werkgroep anders bepaalt. 
6. De portefeuillehouder en de vak ambtenaren voor elke vergadering uit te nodigen. 

 
 

22. Sluiting 

De voorzitter spreekt het ambtsgebed uit, bedankt de aanwezigen, belangstellenden en pers en wenst 
ieder nog een fijne avond. Hij vraagt de raads- en burgerleden nog even te blijven zitten voor een korte 
mededeling in beslotenheid.  
De vergadering is daarmee gesloten om 21.35 uur.  
 
Deel A: 
 
Aldus vastgesteld in Het Debat op 26 oktober 2023. 
De plv. griffier,     De voorzitter, 
 
 
 
Anneke Bode-Huizer    Wim de Ruiter  
 
 
Deel B: 
 
Aldus vastgesteld in Het Besluit op 26 oktober 2023. 
De griffier,     De voorzitter, 
 
 
 
Annemarie van der Ploeg   Dirk Heijkoop 


	Schorsing

